

国内

我国首部职称评审监管办法发布

新华社北京8月20日电 为进一步规范职称评审程序、打击违规行为,人力资源社会保障部近日发布《职称评审监管暂行办法》。据了解,这是首部从国家层面出台的职称评审监管文件,将有利于提高职称评审质量、促进公平公正。

人力资源社会保障部专业技术人员管理司相关负责人表示,出台这一文件是贯彻落实深化职称制度改革部署要求的重要举措,在“破四唯”、“立新标”、放权松绑等取得积极成效的同时,进一步强化职称评审监管,避免一放了之、一放就乱。

针对职称评审过程中反映突出、易发多发的违规问题,办法明确,聚焦申报人、评审专家、职称评审相关工作人员等3类重点人群和评审单位、申报人所在单位等2类重点单位,采取随机抽查、定期巡查、重点督查、质量评估、专项整治等多种方式实施监管,构建政府监管、单位(行业)自律、社会监督的职称评审监管体系。

办法提出,对个人违规行为实行信用管理,职称评审中的失信行为将作为申报评审职称或参与职称评审工作的重要参考,严重失信行为将纳入职称申报评审失信黑名单并依法予以失信惩戒。对单位违规行为主要采取提醒、约谈、暂停评审、责令整改、通报批评、收回职称评审权限等处置措施,强化对评审单位的违规处置。

办法将有关行业协会学会等社会化评审机构也列入了监管对象。对于与职称评审无关的中介等其他社会机构假借职称评审名义开展的违法违规活动,办法将其作为各地职称评审环境专项整治的重点内容,要求地方人社部门会同公安、市场监管、网信等部门依法对其进行处罚处置。

姜琳

香港青少年国情研学活动启动

新华社兰州8月20日电 “相约如意甘肃·厚植爱国情怀”香港青少年国情研学活动19日晚在甘肃兰州启动。此次活动为期7天,有40余名香港师生参加。

研学团长、中国侨联常委廖宇轩认为,此次活动会让来甘肃的香港青少年更加深入了解甘肃厚重的历史文化,亲身感受中华优秀传统文化的魅力,希望通过这次活动,能够在青少年心中播下爱国主义的种子,铸牢中华民族共同体意识,让青少年成为发扬中华优秀传统文化的生力军。

香港学生代表张梓优说,此次研学活动的同学们希望学习革命先烈为了民族解放、国家富强而英勇奋斗的崇高精神,体验中华民族的团结友爱,认识中华饮食文化的悠久历史和魅力,为今后的成长和发展奠定良好的基础。

据介绍,研学活动将设立爱国主义、历史文化、自然生态保护、乡村振兴及国情教育等主题课堂,组织青少年深入社区考察、到爱国主义教育基地开展学习实践等活动。

崔翰超



中国海军首艘风帆训练舰起航

8月20日,中国海军首艘风帆训练舰“破浪”号在大连某军港准备起航(视频截图)。

中国海军首艘风帆训练舰“破浪”号20日从大连某军港解缆起航,搭载海军大连舰艇学院的学员和官兵,进行远海实习训练,并将访问越南、印度尼西亚、斯里兰卡、新加坡等国家,技术停靠香港。新华社发

国际

日本自民党总裁选举将于9月27日举行

据新华社东京8月20日电 日本自民党20日召开总裁选举管理委员会会议,确定将于9月27日举行党总裁选举投票,竞选公告将于9月12日发布。

日本首相岸田文雄的自民党总裁任期将于9月30日结束,他此前已表示放弃参选下届自民党总裁。根据自民党总裁选举章程,党总裁选举每3年举行一次,须在现任总裁任期届满前10天内投票选举产生。

据日本媒体报道,此次选举是自民党曝出“黑金”丑闻后举行的首次总裁选举,15天竞选期是历史上最长的一次,自民党此举旨在通过延长竞选期恢复民众支持。

据日本共同社报道,自民党已有11人有意加入党总裁角逐。

胡晓格 姜俏梅



加拿大野火持续

18日,在加拿大不列颠哥伦比亚省西北部地区,野火引发滚滚浓烟。

加拿大不列颠哥伦比亚省近日持续遭遇野火侵袭。据不列颠哥伦比亚省野火管理局报告,截至8月19日,该省共有375处在燃野火,其中127处火场处于失控状态。

新华社发

约旦军方挫败一起用无人机走私毒品活动

新华社安曼8月19日电 约旦军方19日宣布在该国与以色列接壤的边境地区挫败一起用无人机走私毒品活动。

约旦军方当天在一份声明中说,通过监测以及采取的后续行动,约旦武装部队南部军区在约旦西部与以色列边界约旦一侧击落一架无人机,机上装有大量毒品,这些毒品已被移交相关部门。

声明说,约旦武装部队将全力以赴阻止走私和渗透活动,以维护约旦安全与稳定。

近年来,约旦军方多次宣布挫败人员渗透和毒品走私活动,此类活动大多发生在北部与叙利亚接壤的边境地区,在西部与以色列接壤的边境地区较为罕见。另据约旦公共安全部门统计,2013年至2022年,约旦共发生15万余起毒品犯罪事件。约旦已加大打击贩毒力度。

何奕萍

刚果(金)将开展猴痘疫苗接种

据新华社金沙萨8月19日电 刚果(金)卫生部长坎巴19日说,刚果(金)今年以来已报告超过570例猴痘死亡病例,该国计划在下周内接收首批猴痘疫苗,并将尽快开展疫苗接种工作。

非洲疾病预防控制中心7月底发布数据显示,今年以来,非洲新增猴痘病例较去年同期激增160%。其中,刚果(金)猴痘疫情尤为严重,该国今年报告病例数占非洲病例总数的96.3%,死亡病例数占比为97%。

史彧

文体

郑钦文出战武汉网球公开赛

新华社武汉8月20日电 2024年武汉网球公开赛20日举行开票仪式。记者获悉,今年武网将于10月5日至13日举办,世界排名第一的波兰球员斯维亚特克、武网卫冕冠军萨巴伦卡和巴黎奥运会女单冠军郑钦文、混双银牌得主王欣瑜均已确认参赛。

作为女子网球选手协会(WTA)1000赛事,武汉公开赛级别仅次于四大满贯赛事,也是国内级别最高的三大网球赛事之一。自2019年后,该赛事已暂停举办4年。焕新归来后,武网资格赛将于10月5日开打,正赛将于7日至13日进行,比赛多达106场。约120名世界顶尖女子球员将在武汉冲击1000积分及高达322万美元(1美元约合7.14元人民币)的总奖金。

据组委会介绍,本届武网在资格赛阶段及正赛的半决赛、决赛阶段不设日夜分场,其他比赛日则提供日场和晚场的票务选择。中央球场内场票价最低价格为580元、看台票价最低为180元,1号球场欢享票价格为100元,奥体中心比赛场嘉年华门票为50元。在8月20日至22日期间购买中央球场“限量单票”或“限量套票”的观众,可享受8折至75折不等的优惠。

此外,组委会还设置“武网嘉年华”主题活动,将从10月1日持续至13日,为观众提供多元化娱乐体验。

乐文婉

德国男足队长京多安宣布退出国家队

新华社柏林8月19日电 德国男足队长京多安19日宣布从国家队退役,结束13年的国脚生涯。

33岁的京多安当天在个人社交媒体上发布声明说:“经过数周考虑,我认为现在是时候结束我的国家队生涯了。回顾我效力德国队的82场国际比赛,我感到非常骄傲。这个数字是我2011年首次代表国家队出战时无法想象的。我的闪光时刻是今年夏天,作为队长带领球队参加本土举办的欧锦赛。”

今夏在德国举办的欧锦赛上,德国队在四分之一决赛不敌最终的冠军西班牙队。欧锦赛后,老将克罗斯、穆勒相继退出德国国家队。

“我会成为国家队的球迷,希望球队能够延续进步的趋势。我们有一位出色的教练,一支强大的队伍和伟大的团队精神。”京多安说。

德国队主教练纳格尔斯曼表示:“京多安是我们的队长,我以此为荣。这个夏天,他在欧锦赛上有优异的表现。他头脑聪慧、善于思考,非常热心。他是出色的队长,我本来想和他继续共事,国家队的大门不会对他完全关闭,我们尊重他的决定,祝愿他未来在职业生涯和生活上一切顺利。”



阿根廷举行世界探戈锦标赛

19日,在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯,参赛舞者在世界探戈锦标赛的预选赛上跳探戈。

世界探戈锦标赛8月19日至27日在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯举行,共有来自53个国家和地区的750组参赛选手参加。

新华社发